

街道总工会开展 2020 年度基层工会工作评估

□ 通讯员 张易

为促进“六有”工会建设,增强基层工会活力,提升基层工会工作水平,更好地为企业和职工服务,以适应新时代工会工作新发展,日前,小东门街道总工会开展 2020 年度基层工会工作评估,26 家规模非公企业工会参加。

根据《小东门街道 2020 年基层工会年度工作评估考核办法》和《2020 年度小东门街道基层工会评估自查表》的要求,各基层工会主席汇报总结了一年开展工会工作的情况并就如何做好新一年工会工作的想法及建议进行交流。随后,经过汇报交流和相互了解,各基层工会主席之间进行互评打分。最后,由小东门街道总工会做好评估考核情况的归纳总结

工作。

过去的一年,在街道总工会的指导下,基层工会主席积极投身到疫情防控工作中,关心关爱企业职工,保障防疫物品落实,克服重重困难,最大限度减少疫情影响。对于新的一年,与会的基层工会主席态度积极乐观,表示要进一步发挥职工群众主力军作用,助力企业发展,更要进一步提高自身依法履职的水平和服务职工的能力。

本次评估考核工作圆满实现预期目标。今后小东门街道总工会将继续指导基层工会规范化管理,进一步完善有依法选举的工会主席、有独立健全的组织机构、有服务职工的活动载体、有健全完善的制度机制、有自主管理的工会经费、有会员满意的工作绩效的工会“六有”制度。



小东门街道机关退休党总支召开会议

总结 2020 年各项工作 计划 2021 年工作安排

□ 通讯员 朱维莲

1月6日,小东门街道机关退休党总支召开 2020 年度工作总结暨 2021 年工作计划会,认真总结了 2020 年机关退休总支各项工作开展情况,深刻剖析存在的问题,并对 2021 年机关退休总支工作进行全面安排部署。会议由机关退休党总支书记朱振华主持,机关退休党总支 80 余名党员参加会议。

朱振华指出,2020 年是不同寻常的一年,在街道党工委、办事处的领导和区老干

部局的指导下,机关退休党总支克服新冠肺炎疫情影响,较好地完成了全年基本工作目标,取得了新的工作成效。一是居家隔离,为夺取抗疫斗争的重大战略成果作贡献。二是抓好学习,“不忘初心,牢记使命”,坚定正确的政治信仰;三是开展“五心”活动、发挥优势,为健康生活提供支撑;四是精心组织、积极争创,进一步加强退休干部队伍建设。

机关退休党总支副书记贾永徐强调,2021 年是“十四五”规划开局之年,是全

面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,是中国共产党成立 100 周年。特殊之年,机关退休党总支要着力强化政治建设、思想建设和组织建设,一是加强党总支班子建设,坚持组织生活制度;二是红色教育缅怀先烈、党员义务永恒在肩;三是组织关怀丝丝入鬓、文化教育代代相传。希望广大老干部保持初心不改、本色不变,继续发挥好独特政治优势、经验优势、威望优势,为小东门街道疫情防控和经济社会发展发挥余热、贡献智慧。



小东门街道开展社区治理达人第一次凝聚活动

□ 通讯员 王妍婷

日前,小东门街道在 BFC 阅外滩书店举办“助力垃圾分类,添彩美丽东门”社区达人培训活动,邀请小东门街道社区达人库成员共聚一堂,为垃圾分类工作出谋划策。这些社区达人分别来自各居民区、企业、社会组织、学校、物业和业委会等,他们热心社区公益、志愿参与社区治理,是激活老城厢新东门社区治理的创新因子。

在培训第一环节,主持人对垃圾分类基础知识进行了科普,分享了“何为垃圾分类,垃圾是按照什么原因进行分类,垃圾分类后如何处理”等知识,使参与者更加充分了解了垃圾分类的重要意义。在随后的“蒙眼分垃圾”活动环节中,通过寓教于乐的小游戏,让“绿色环保”理念更加深植人心。

活动还通过交流会形式,组织参加者



分组围绕“如何持之以恒地做好社区垃圾分类工作”开展讨论、贡献点子、金句频出,例如“垃圾分类从娃娃抓起,就是抓明天、抓未来”“要把垃圾分类从一项常规工作变成一种生活态度”等,为社区治理后续的垃圾分类工作提供了新思路、新途径。

活动最后,本次活动导师、先锋环保服务中心主任兼全国青年环保组织联盟理事马保虎与参与者们分享了垃圾分类普及工作的心得体会、特色项目和成功案例。

本次培训活动使社区达人库成员提升了社区治理能力水平,也使彼此之间初步形成了向心力和凝聚力。接下来,还将继续开展外出参访、研讨会、沙龙等系统培训,组织社区创新治理论坛品牌项目孵化以及召开社区创新治理论坛等方式,培育形成一支高素质、专业化发展的社区治理达人队伍,主动参与到社区发展与治理工作中去,激发内多元主体深入社区、参与社区治理。

上海公布来沪返沪人员 8 条防控措施

日前,上海市疫情防控工作领导小组办公室发布信息,为进一步强化本市冬春季疫情防控工作,做好来沪返沪人员健康管理,现发布冬春季来沪返沪人员防控措施:

- 1、除返乡探亲、必要公务等以外,非必要不离沪、非必要不出境,鼓励在沪过春节,尽量减少人员流动。
- 2、国内疫情中高风险地区人员暂缓来沪返沪,待所在地区风险等级降至低风险后方可来沪返沪。
- 3、所有来自国内疫情中高风险地区及其所在地级市(区)的来沪返沪人员,应在抵沪后尽快且 12 小时之内向所在居村委和单位(或所住宾馆)报告。根据其出发地和途经地疫情风险等级实施分类管理。
- 4、对所有来自或途经国内疫情高风险地区及其所在县(区、市)或当地政府宣布全域封闭管理地区的来沪返沪人员,一律实施 14 天集中隔离健康观察,实行 2 次新冠病毒核酸检测。
- 5、对所有来自或途经国内疫情中风险地区及其所在县(区、市)的来沪返沪人员,一律实施 14 天严格的社区健康管理,实行 2 次新冠病毒核酸检测。
- 6、机场、车站、码头等交通客运场(站)加强对来沪返沪人员的体温测量和健康码查验。
- 7、居村委、单位、学校和宾馆加强对来沪返沪人员的体温测量和本市健康码查验。
- 8、以上措施自发布之日起实施至 2021 年 3 月 31 日。后续本市将根据国内外疫情形势,及时动态调整相关防控措施和实施方式。

(上海发布)

街道开展退役军人(军嫂)创业指导专场活动

□ 通讯员 丁玉娟

为做好退役军人创业工作,小东门街道从摸清底数、政策指导、加强宣传等方面服务退役军人创业。近日,街道邀请了上海市创业指导专家金培华为辖区内想创业、能创业、敢创业的退役军人及军嫂开展了一次创业指导活动,以进一步提升退役军人职业技能,激发退役军人创

业精神。

活动现场,金培华就如何提升自身创业能力进行培训和指导,针对在开展创业工作中可能碰到的瓶颈提供了一些可借鉴的思路,同时就扶持青年人创业的各项优惠政策给予专业解答。

通过培训,进一步提升退役军人及军嫂创业创新能力和就业能力,帮助退役军人实现自我增值。

